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284 Personelles

mit seiner Selektion. Die Leistungsprüfungen gliedern sich in verschiedene Abschnitte,
welche alle mit dem Zugschlitten ausgeführt werden. Geprüft werden Arbeitswilligkeit
und Verhalten des Pferdes beim Anschirren, ferner das Schritt- und Trabtempo sowie
Geschicklichkeit und Leistungsfähigkeit der Tiere. Staunen erregte bei uns Zuschauern
insbesondere die Trabprüfung der schweren Kaltblutpferde, welche die 1000 m Trab
mit einer Zugschlittenbelastung von über einer Tonne mühelos hinter sich brachten.

Gegen Abend kehrten wir wieder nach Rotterdam zurück, um uns heute, am
vorletzten Tage unserer Hollandreise, mit einer kleinen Abschiedsfeier von den Niederlanden

zu verabschieden und unserem Reiseführer, Herrn Stenfeld, der uns während
der ganzen Woche jederzeit hilfreich zur Seite gestanden hatte, für seine Mühen zu
danken.

Samstag, 29. Oktober 1960
Schon am frühen Morgen verließen wir unser Hotel «Nipius» und begaben uns auf

den Zentralbahnhof von Rotterdam, um mit dem Loreley-Expreß zurück in die
Schweiz zu fahren, wo das Wintersemester mit einer Woche Verspätung, aber mit
vollständiger Präsenz, begann.

Zum Schluß meines Reiseberichtes möchte ich nicht unterlassen, unserm verehrten
Exkursionsleiter, Herrn Prof. Winzenried, für die große organisatorische Arbeit, die
er geleistet hat, um der Exkursion zu einem glänzenden Erfolg zu verhelfen, zu danken.
Auf dieser Reise wurden uns völlig neue Aspekte der Landwirtschaft und der
Tierzucht vermittelt; auch hatten wir wieder einmal mehr Gelegenheit, ein anderes Land
mit seinen Bewohnern und deren land- und volkswirtschaftlichen Problemen
kennenzulernen. Reich an gesammelter Erfahrung und erfüllt von nutzbringenden Erlebnissen

konnten wir so die Niederlande verlassen, und ich hoffe zuversichtlich, daß
ich auch im neuen Jahr wieder an einer solchen Exkursion der Veterinär-medizinischen
Fakultät der Universität Zürich teilnehmen darf.

Den Firmen Gräub in Bern und Veterinaria in Zürich, der Gesellschaft
Schweizer Tierärzte und der Universität danken wir bestens für ihre finanziellen
Beiträge, mit welchen sie uns Jahr für Jahr tatkräftig unterstützen.

Hans Hartmann, cand. med. vet., Zürich

PERSONELLES
Tierärztliche Fachprüfung Frühling 1961

Zürich: Babarci Lasslo, 1929, in Zürich 7

Geller Renate, 1933, in Bern
Gschwind-Litischi Hans, 1921, in Dietikon ZH
Jlles Josef, 1933, in Frauenfeld
Schild Urs, 1932, in Grenchen
Strebel Jakob, 1935, in Muri AG

Bern: Beery Friedrich, 1935, in Bern
Ducrot Henri, 1934, in St. Aubin FR
v. Fellenberg Roland, 1936, in Wabern bei Bern
Good Rudolf, 1934, in Rorschach
Imhof Urs, 1934, in Kerzers
Kapcsandi Josef, 1935, in Bern
PerriardRobert, 1933, in Delley FR

Die Deutsche Veterinärmedizinische Gesellschaft hat Herrn Dr. V. Allenspach,
Wädenswil, früher Stadttierarzt und Schlachthofdirektor in Zürich, in Würdigimg
seiner Verdienste um die tierärztliche Lebensmittelhygiene, zum korrespondierenden
Mitglied ernannt. R. Ernst, Basel
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